

# Сегодня в Москве открывается внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й  
№ 22 (10692).

Вторник, 27 января 1959 года.

Цена 20 коп.

## Съезд строителей коммунизма

Сегодня в Москве открывается внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд явится важнейшим событием в жизни нашей великой социалистической Родины, он войдет в историю славной Коммунистической партии, героического советского народа как съезд строителей коммунизма.

Все советские люди, прогрессивное человечество будут с огромнейшим интересом следить за работой XXI съезда КПСС, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и наметит величественную программу победоносного развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

В Узбекистане, как и во всех братских союзных республиках, с исключительной активностью проходило всенародное обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Горячо одобряя намеченный в тезисах грандиозный план великих созидающих работ, рабочие, колхозники, советские интеллигенты как подлинные хозяева страны обсуждали на массовых собраниях, митингах, в печати задачи, выдвинутые в контрольных цифрах, вносили многочисленные предложения, направленные на более полное использование богатейших резервов и возможностей в интересах дальнего бурного развития социалистической экономики и культуры.

Во всенародном обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, в единодушном одобрении их вновь и вновь с могучей силой проявлялись великое и несокрушимое единство партии и народа, беспримечательная преданность и любовь советских людей к своей великой партии, горячая поддержка ее мудрой политики.

В эти дни советский народ еще и еще обозревает путь, пройденный страной за годы, прошедшие после XX партноградного съезда. Это были годы великих свершений! XXI съезд партии Советский Союз встречает выдающиеся достижения в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры, в подъеме материального благосостояния трудящихся. Еще более возросла роль и авторитет Советского государства в международных отношениях, в борьбе за мир и безопасность народов.

Еще более упрочилась великая братская дружба народов нашей Родины. Последовательное и неуклонное осуществление мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии привело к новому мощному подъему социалистической экономики и культуры всех союзных республик, в том числе и Узбекской ССР. Промышленность нашей республики теперь выступает в 16,5 раза больше промышленности народнохозяйственных задач по дальнейшему подъему промышленности, сельского хозяйства, особенно хлопководства, развития культуры. Участники состоявшегося недавно XIII съезда передовиков сельского хозяйства республики признали высокое социалистическое обязательство — вырастить и сдать государству в 1959 году из 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка. Дело чести трудящихся Узбекистана — претворить в жизнь все обязательства.

Борьба за выполнение в жизнь семилетнего плана потребует большой организаторской работы всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, дальнейшего повышения коммунистической созидающей силы широких масс трудящихся, усиления марксистско-ленинского воспитания наших кадров, всех советских людей.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее ленинского ЦК, трудящиеся Узбекистана вместе со всеми братскими народами страны твердо и уверенно поступают на заветный путь — коммунизму. Партия и ее ленинский ЦК, разоблачив и разгромив эту раскольническую антипартийную группу.

Советский народ, сплоченный вокруг своей Коммунистической партии, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

## Брошюра с текстом сообщения Центрального статистического управления

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом сообщения Центрального статистического управления при Совете Министров ССР.

«Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства ССР в 1958 году». Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС)

## В честь XXI съезда КПСС

### Подарок хлопкоочистителей

НУКУС. (Корр. «Правды Востока»). Коллективы передовых хлопкоочистительных заводов Карабалакского совнархоза, неся почетную вахту в честь XXI съезда КПСС, с первых дней этого года перевели производство на выпуск продукции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кунградского хлопкоавтомата за первые две декады в стране смыли 45 тонн сверхпланового волокна. Сейчас они завершают месячное производственное задание. На заводе особо отличается бригада, возглавляемая сменным мастером тов. Уразбековым. Эта бригада соревнуется за звание коллектива коммунистиче-



### Первым сортом

МАРГЕЛАН. (Корр. «Правды Востока»). Большином трудовыми успехами встречают открытие XXI съезда КПСС маргеланские шелкоткачи. Особо вспоминают т. Гурьев, выпустивший за первую декаду января сверхплановый ткань-сурьев. Замечательно трудаются коммунисты.

Почти вдвое больше заданного вырабатывают первосортного шелкоткача — 83,3 процента. Группа, где мастером парктрупогромсены т. Садыкова, соревнуясь

в честь съезда, довела выпуск первосортной продукции до 94 процентов.

Такой цех, которым руководят коммунист т. Гурьев, выпустил за первую декаду января сверхпланового ткань-сурьев. Замечательно трудаются коммунисты. Почти вдвое больше заданного вырабатывают первосортного шелкоткача — 83,3 процента. Группа, где мастером парктрупогромсены т. Садыкова, соревнуясь

### Трудовые победы бурильщиков

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Большими трудовыми успехами встречают открытие XXI съезда КПСС маргеланские шелкоткачи. Особо вспоминают т. Гурьев, выпустивший за первую декаду января сверхпланового ткань-сурьев. Замечательно трудаются коммунисты. Почти вдвое больше заданного вырабатывают первосортного шелкоткача — 83,3 процента. Группа, где мастером парктрупогромсены т. Садыкова, соревнуясь

в честь съезда, довела выпуск первосортной продукции до 94 процентов.

Такой цех, которым руководят коммунист т. Гурьев, выпустил за первую декаду января сверхпланового ткань-сурьев. Замечательно трудаются коммунисты. Почти вдвое больше заданного вырабатывают первосортного шелкоткача — 83,3 процента. Группа, где мастером парктрупогромсены т. Садыкова, соревнуясь

### Успехи ремонтников

Коллектив Кокандского энергомеханического завода наращивает темпы работ по ремонту нефтного оборудования. Хороших показателей добилась бригада слесарей-монтажников, руководимая коммунистом Владимиром Маловым. В честь XXI съезда КПСС эта бригада на

ремонте сложных и тяжелых агрегатов — газовых насосов, лебедок и других механизмов — ежедневно выполняет по 3—4 нормы. Такие высокие показатели — результат слаженной работы, четкой организации труда, знания нескольких смежных профессий.

### ВОЛОКОНО И ПУХ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

ГУРЛЕЙ. (Корр. «Правды Востока»). За два дня до открытия XXI съезда КПСС коллектив хлопкоочистительного завода выполнил январтский план выпуска хлопкового волокна и пуха. На трудовой вахте в честь съезда победителями в социалистическом соревновании вышли рабочие второй смены, руководимые инженером коммунистом Ю. Бабаджановым.

Наиболее высокую выработку — 180—250 процентов — дали члены бригады коммунистического труда волокноизделийщицы А. Юлдашев, К. Джуманазов, пухоизделийщики Г. Хасанов и Т. Мадатов, прессовщик А. Худайбергенов.

Труженики предприятия обязались выпустить в дни работы съезда 160 тонн хлопкового волокна и пуха сверх месячного задания.

### ПЛАН ЯНВАРЯ — ДОСРОЧНО

Коллектив второго кирпичного завода Ташкентского завоуправления № 1 успешно выполнил социалистическое обязательство, взятое членами коллектива завода решить в честь XXI съезда КПСС 24 января досрочно завершить месячный план. Этот успех особенно значителен потому, что на заводе в эти дни идет ремонт обжигательной печи. Ремонт проводится в соответствии с методом Додонова, что позволяет продолжать обжиг кирпича.

Подсчитав свои возможности, коллектив завода решил в честь XXI съезда КПСС и выборов в Верховный и местные Советы Узбекской ССР выпустить сверх январтского плана 250 тысяч кирпичей.

Вот дрогнули ели, запели, как струны,

В немыслимом споре с электропилой.

И первый кирпич лег на прочный фундамент,

и пуха сверх месячного задания.

И нефти потоки, ревущие в трубах,

и спешащие к сердцу умнейших машин.

На месте хибарок красивые здания...

И это чудесное созидание в грядущем веке!

И я вижу по цифрам родного ЦК,

Живет в нем народ несмертельный,

И пещется добрая песня в груди:

— Веди нас дорогой великих свершений,

Партия Ленина, к счастью веди!

Авторизованный перевод с каракалпакского Николая Полинина.

Где вьется плакат — «Здесь

весны...»

И шустрые парнишки смеются:

— Экзамен

На зрелость приходится в дебрях

дергать.

Труд, ставший потребностью,

радостью жизни,

За что воевали геройски отцы,

Шагает по нашей счастливой

Огизне...

— Все это я вижу за призмою цифр.

И вышки ажурные

— «Эримо и гробу»,

Поднявшие головы в бывшей

глуши.

И нефти потоки, ревущие в трубах,

и спешащие к сердцу умнейших машин.

На месте хибарок красивые здания...

Вздыхаются всюду — стоять им

века!

И это чудесное созидание в грядущем веке!

И я вижу по цифрам родного ЦК,

Живет в нем народ несмертельный,

И пещется добрая песня в груди:

— Веди нас дорогой великих свершений,

Партия Ленина, к счастью веди!

Авторизованный перевод с каракалпакского Николая Полинина.

Где вьется плакат — «Здесь

весны...»

И шустрые парнишки смеются:

— Экзамен

На зрелость приходится в дебрях

дергать.

Труд, ставший потребностью,

радостью жизни,

За что воевали геройски отцы,

Шагает по нашей счастливой

Огизне...

— Все это я вижу за призмою цифр.

И вышки ажурные

— «Эримо и гробу»,

Поднявшие головы в бывшей

глуши.

И нефти потоки, ревущие в трубах,

и спешащие к сердцу умнейших машин.

На месте хибарок красивые здания...

Вздыхаются всюду — стоять им

века!

И это чудесное созидание в грядущем веке!

И я вижу по цифрам родного ЦК,

Живет в нем народ несмертельный,

И пещется добрая песня в груди:

— Веди нас дорогой великих свершений,



# К НОВЫМ СЛАВНЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

## СЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ

Наши колхозники-коммунисты говорят мне:

— Счастлив ты, примешь участие в историческом съезде партии, который обсудит и утвердит грандиозный план семилетки коммунистического строительства.

Быть делегатом съезда — великая честь для коммуниста. Коммунистическая партия воспитала меня, как и миллионы других тружеников, указала путь к новой жизни, созидательному труду.

Много лет работает звеньевой, я получаю наивысший по колхозу урожай хлопка. А у нас выращивают его несложно. Земли наши — галечниковые, воды мало. За самоотверженный труд Родина наградила меня орденом Трудового Красного Знамени и медалями. В истекшем году в труднейших условиях мое звено стало по 30 центнеров хлопка с гектара.

Мы, коммунисты-колхозники, ведем работу среди остальных женщин кишлака, добиваемся, чтобы и они своим самоотверженным трудом вносили достойный вклад в общее дело. В колхозе женщины — большая сила. Только звеневыми у нас работают 25 женщин. В 1958 году они выполнили планы хлопкосадчицы.

А взять шелководческую бригаду, которой руководит Тохтакон Мусаев! Она перевыполнила годовой план и получила по 65 кг программам коконов с каждой коробки генерации.

Большую роль в подъеме общественного животноводства играют многие женщины. Дарья Даста Шукрова от каждой из закрепленных за ней 17 коров за истекший год наладила по 2020 килограммов молока, Нана Перевалова от каждой из 14 коров — по 2100 килограммов, Зульфия Асланова от каждой из 17 коров — по 1600 килограммов.

В дни, предшествующие ХХI съезду КПСС, в нашем колхозе усиленно выявлялись резервы и возможности дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, определялись планы нашей колхозной семилетки. Хлопко-рабы и шелководы, животноводы и городники, работники кормодобывающей бригады — все глубоко про-

в 1958 году — 5,6 центнера, а в текущем году обязуемся получить не менее 8 центнеров.

Все эти цифры — результат колективного обсуждения наших резервов и возможностей: они вполне реальны. Наш долг — привести их в действие. Сейчас развернута большая подготовка к весеннему севу. Мы понимаем: для того, чтобы претворить в жизнь наметки семилетки, нам следует настойчиво учиться, чтобы лучше осмысливать и быстрее решать поставленные перед нами задачи.

В 1953 году, до сентябрьского Пленума ЦК КПСС, весь доход нашего колхоза составлял 4,6 миллиона рублей, а в истекшем году он достиг 9,5 миллиона. По решению общего собрания мы увеличили отчисления в неделимый фонд на 20 процентов. Это позволило шире развернуть производственное строительство. Ведь мы теперь стали хозяевами сельхозтехники — нужны здания для хранения машин и их ремонта. Для ведения общественно-хозяйственного производства на культурной основе также нужны соответствующие помещения.

Наш поселок все более благоустраивается. Выстроено более 30 домов для колхозников, бани, средняя школа, клуб, магазины, детясли. Кинотеатр электрифицируется и радиофицируется.

Многое сделано. Но предстоит сделать еще больше. Каждый колхозник, каждая колхозница горят желанием добиваться все новых и новых успехов, как этому учит нас родная Коммунистическая партия. Ряды мастеров хлопководства, животноводства, шелководства пополняются энергичной молодежью. Вот и моя dochka, комсомолка Мутабархон, в этом году заканчивает десятилетку и хочет начать поработать на полях, а потом стать агрономом. Подрастает хорошая смена.

Отправляемая моя на ХХI съезд партии, колхозники напутствуют:

— Скажи от нашего имени, что мы не пожалеем знаний и сил для того, чтобы с честью выполнить задачи, которые ставят перед нами наша родная партия и ее ленинский ЦК.

## Радостные перспективы

Когда входишь в клуб нефтяников промысла «Андижан», в глаза бросается красочная диаграмма. Всматриваешься в цифры, и сердце наполняется радостью за успехи, достигнутые многочисленным трудолюбивым коллективом. Особенно большие изменения произошли на промысле за последние три года.

Внедрение на нефтепромысле новых технологических процессов скажет 1 миллион 730 тысяч рублей. Важным показателем, достигнутым после ХХI съезда КПСС, является значительное увеличение добычи нефти. За три года промысел дал Родине более 15 тысяч тонн жидкого топлива сверх плана. Широко применяются прогрессивные методы работы законченного завода.

Нефтяники промысла «Андижан» достойно встречают ХХI съезд КПСС. Они доочно выполнили план 1958 года, дав 3 тысячи тонн сверхплановой продукции. Производительность труда повысилась на 4 процента. Это означает, что на одного рабочего добывается на 32 тонны жидкого топлива больше, чем предусматривалось заданием. Себестоимость тонны нефти снижена на 7 рублей.

В эти дни коллектив промысла также работает с опережением淑точного графика. Достойный вклад в борьбу за нефть внесла и наша бригада бурильщиков. В минувшем году мы доочно выполнили горючий план бурильных работ и дали 1552 метра проходки в счет 1959

Хатина АХМЕДОВА.  
Звеньевая колхоза имени Ленина,  
Кувасайского района

думывают проделанное, намечают пути дальнейшего движения вперед. Правильно указывал товарищ И. С. Хрущев на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, что только с 1953 года, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, мы по существу по-настоящему стали шагать вперед в сельском хозяйстве.

Взять, например, наш колхоз. За это время он почти удвоил производство хлопка и довел средний урожай его до 22 центнеров. В 1953 году мы получали от каждой коробки по 424 килограмма молока, а в прошлом году надолго на 1150 килограммов. При плане в 298 тонн мы продали государству в 1958 году 309 тонн молока. На каждые сто гектаров земельных угодий в 1957 году произвели 12,5 центнера молока, в 1958 году — 31,2 центнера. А ныне думаем, что не отстанем от других и дадим не менее 38 центнеров, как указано в социалистическом обязательстве участников XIII съезда.

А взять шелководческую бригаду, которой руководит Тохтакон Мусаев! Она перевыполнила годовой план и получила по 65 кг программам коконов с каждой коробкой генерации.

Большую роль в подъеме общественного животноводства играют многие женщины. Дарья Даста Шукрова от каждой из закрепленных за ней 17 коров за истекший год наладила по 2020 килограммов молока, Нана Перевалова от каждой из 14 коров — по 2100 килограммов, Зульфия Асланова от каждой из 17 коров — по 1600 килограммов.

В дни, предшествующие ХХI съезду КПСС, в нашем колхозе усиленно выявлялись резервы и возможности дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, определялись планы нашей колхозной семилетки. Хлопко-рабы и шелководы, животноводы и городники, работники кормодобывающей бригады — все глубоко про-

### ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА

## СЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ

Наши колхозники-коммунисты говорят мне:

— Счастлив ты, примешь участие в историческом съезде партии, который обсудит и утвердит грандиозный план семилетки коммунистического строительства.

Быть делегатом съезда — великая честь для коммуниста. Коммунистическая партия воспитала меня, как и миллионы других тружеников, указала путь к новой жизни, созидательному труду.

Много лет работает звеньевой, я получаю наивысший по колхозу урожай хлопка. А у нас выращивают его несложно. Земли наши — галечниковые, воды мало. За самоотверженный труд Родина наградила меня орденом Трудового Красного Знамени и медалями. В истекшем году в труднейших условиях мое звено стало по 30 центнеров хлопка с гектара.

Мы, коммунисты-колхозники, ведем работу среди остальных женщин кишлака, добиваемся, чтобы и они своим самоотверженным трудом вносили достойный вклад в общее дело. В колхозе женщины — большая сила. Только звеневыми у нас работают 25 женщин. В 1958 году они выполнили планы хлопкосадчицы.

А взять шелководческую бригаду, которой руководит Тохтакон Мусаев! Она перевыполнила годовой план и получила по 65 кг программам коконов с каждой коробкой генерации.

Большую роль в подъеме общественного животноводства играют многие женщины. Дарья Даста Шукрова от каждой из закрепленных за ней 17 коров за истекший год наладила по 2020 килограммов молока, Нана Перевалова от каждой из 14 коров — по 2100 килограммов, Зульфия Асланова от каждой из 17 коров — по 1600 килограммов.

В дни, предшествующие ХХI съезду КПСС, в нашем колхозе усиленно выявлялись резервы и возможности дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, определялись планы нашей колхозной семилетки. Хлопко-рабы и шелководы, животноводы и городники, работники кормодобывающей бригады — все глубоко про-

в 1958 году — 5,6 центнера, а в текущем году обязуемся получить не менее 8 центнеров.

Все эти цифры — результат колективного обсуждения наших резервов и возможностей: они вполне реальны. Наш долг — привести их в действие. Сейчас развернута большая подготовка к весеннему севу. Мы понимаем: для того, чтобы претворить в жизнь наметки семилетки, нам следует настойчиво учиться, чтобы лучше осмысливать и быстрее решать поставленные перед нами задачи.

В 1953 году, до сентябрьского Пленума ЦК КПСС, весь доход нашего колхоза составлял 4,6 миллиона рублей, а в истекшем году он достиг 9,5 миллиона. По решению общего собрания мы увеличили отчисления в неделимый фонд на 20 процентов. Это позволило шире развернуть производственное строительство. Ведь мы теперь стали хозяевами сельхозтехники — нужны здания для хранения машин и их ремонта. Для ведения общественно-хозяйственного производства на культурной основе также нужны соответствующие помещения.

Наш поселок все более благоустраивается. Выстроено более 30 домов для колхозников, бани, средняя школа, клуб, магазины, детясли. Кинотеатр электрифицируется и радиофицируется.

Многое сделано. Но предстоит сделать еще больше. Каждый колхозник, каждая колхозница горят желанием добиваться все новых и новых успехов, как этому учит нас родная Коммунистическая партия. Ряды мастеров хлопководства, животноводства, шелководства пополняются энергичной молодежью. Вот и моя dochka, комсомолка Мутабархон, в этом году заканчивает десятилетку и хочет начать поработать на полях, а потом стать агрономом. Подрастает хорошая смена.

Отправляемая моя на ХХI съезд партии, колхозники напутствуют:

— Скажи от нашего имени, что мы не пожалеем знаний и сил для того, чтобы с честью выполнить задачи, которые ставят перед нами наша родная партия и ее ленинский ЦК.



Бригада хлопководства  
«Янги Рузгар»  
Узбекской ССР

Бригада хлопководства  
«Янги Рузгар»  
У

## Заявление ТАСС

26 января в столице Пакистана, Карачи, открывается сессия Совета багдадского военного пакта. По имеющимся сообщениям, в работе сессии примут участие министры иностранных дел Ирана и Пакистана, премьер-министр Турции, министр обороны Англии и заместитель заместителя государственного секретаря США Гендерсон.

Как сообщает иностранная печать, на сессии будет обсуждаться политическое положение на Среднем и Ближнем Востоке, в частности положение в Ираке, вопрос о заключении двусторонних военных соглашений между США и членами багдадского пакта — Турцией, Ираном и Пакистаном. Высказывается даже предположение, что в Караки будет рассмотрен вопрос об установлении связи между багдадским пактом, СЕАТО, а также НАТО, о чем свидетельствует, в частности, недавняя поездка на Средний Восток и в Лондон генерального секретаря СЕАТО Сарасина. Кроме того, указывают, что на сессии Совета будет рассмотрен вопрос об изменении названия пакта и места пребывания его штаб-квартиры, поскольку Багдад перестал быть после народной революции в Ираке подходящим местом для этого агрессивного блока.

Сессия Совета так называемого багдадского пакта уже предшествовала состоявшимся за закрытыми дверьми заседаниям некоторых комитетов этого блока, в частности комитета «по борьбе с подрывной деятельностью», весьма активную роль в котором играют представители США. Ни для кого не является секретом, что за дымовой завесой туманных формулировок о «подрывной деятельности» и о «предотвращении опасности проникновения международного коммунизма» скрываются стремление агрессивных кругов США, а также Англии как-либо подкрепить разваливающийся багдадский пакт, скрупулезный удар по которому нанесла революция в Ираке.

Судя по всему, предстоящая сессия Совета багдадского пакта, как и предыдущие сессии, будет направлена прежде всего против арабских государств, твердо вставших на путь независимого национального развития. В этой связи в арабских странах обращают внимание на участие в сессии Совета представителей США Лоя Гендерсона, получившего широкую известность в странах Латинской Америки, а также на Ближнем и Среднем Востоке в качестве специалиста по организации заговоров против неугодных США правительства независимых государств. Политическое лицо Гендерсона хорошо знакомо, в частности, населению Объединенной Арабской Республики в связи с неприглядной ролью, которую он играл в подготовке совместно с турецкими властями планов военного нападения Турции, США, а также Израиля на Сирию в конце 1957 года.

Намечаемое на сессии Совета багдадского пакта в Караки обсуждение вопросов о политическом положении в районе Ближнего и Среднего Востока, в частности о положении в Иракской Республике, является непрекращающейся попыткой вмешательства во внутренние дела независимых стран этого района. Как это видно также из практической деятельности других агрессивных военных блоков — НАТО и СЕАТО, у колониальных держав подобное вмешательство является правилом, хотя такие действия явно противоречат Уставу ООН.

Подготовка карачинской сессии сопровождается шумной провокационной кампанией в некоторых странах — участницах багдадского военного пакта, против Ирака, в том, что касается Пакистана, также против Индии и Афганистана. Иранские газеты проамериканского направления открыто ратуют за свержение правительства Ирака, называя это «жизненно необходимым делом». Газеты «Джакан» и «Фарман» провозглашают любую цену втягивание роли трубы в азиатских интересах среди мусульманских стран — участников указанной сессии. Хотя внутри страны растут экономические трудности и оппозиционные настроения, Турция все же бреет оружием, не оставляя своих агрессивных захватнических замыслов в отношении Сирийского района ОАР и Ирака.

Вполне понятно, что народы мусульманских стран внимательно следят за проклятыми агрессивными кругами США, которые все глубже втягиваются в Ирак.

## Еще о вулкане на Луне

ЛЕНИНГРАД, 26 января. (ТАСС). Уникальные спектрограммы, полученные астрономом Пулковской обсерватории доктором физико-математических наук Н. А. Козыревым, за последние 2,5 месяца подверглись тщательной научной обработке.

В беседе с корреспондентом ТАСС Н. А. Козырев сообщил:

— В настоящее время можно подвести итоги изучения спектрограмм извержения лунного кратера «Альфонс». Полученная 3 ноября 1958 года в 4 часа утра по московскому времени спектрограмма показала происходившее из центрального пика «Альфонса» выбрасывание пепла. Этот пепел на 15—20 процентов остался видимую яркость центрального пика, причем свечение газов тогда не наблюдалось. Процесс выбрасывания пепла (как и при извержении вулканов на Земле) предшествовал выбросу газов, которое отмечалось в 6 часов утра. Выброс этот продолжался, как можно предполагать, от 30 минут до 2,5 часа.

Изменения в состоянии поверхности Луны в районе центрального пика «Альфонс».

Н. А. Козырев сообщил далее, что сейчас в Пулковской обсерватории получен печатный бюллетень Международного общества по изучению Луны. В этом бюллетене Х. П. Уилькинс, Ф. Д. Брони и другие английские астрономы действительно заметили появление на южном склоне пика красноватого пятна диаметром около трех километров, которого до 3 ноября не было.

По мнению Н. А. Козырева, Луна, по-видимому, образовалась иначе, чем Земля и другие тела солнечной системы.

На заседании комиссии по изучению планет Астрономического совета Академии наук СССР доктор физико-математических наук Н. А. Козырев сделал доклад о результатах научной обработки полученных им спектрограмм, на которых зафиксировано явление вулканизма на Луне.

## Заявление комитета по экономической политике АФТ — КПП

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Комитет по экономической политике АФТ — КПП опубликовал заявление об экономическом докладе президента Эйзенхауэра.

Экономический доклад президента, так же, как и предложенный президентом проект бюджета на 1960 год, говорит в заявлении, не отвечает ни требованиям и целям закона о занятости 1946 года, ни нуждам американского народа.

Доклад игнорирует наиболее насущную экономическую проблему страны — высокий уровень безработицы. Этот вопрос в докладе вообще едва затрагивается. В докладе почти не рассматриваются причины нехватки работы, не ставится конкретной задачи в области занятости.

С точки зрения более далекой перспективы самая серьезная экономическая проблема, стоящая перед Соединенными Штатами, это — отсутствие необходимого экономического роста и увеличение промышленного производства, которые требуются для обеспечения безопасности и сохранения мира в районе Среднего и Среднего Востока, не может оставаться безразличным в отношении планов расширения американских военных баз и плацдармов на территории указанных государств, вблизи советских границ.

Как известно, правительства Индии, Афганистана, Ирака и других мусульманских стран со своей стороны также осудили планы заключения двусторонних военных соглашений США с указанными государствами — членами багдадского блока, усматривая в таких соглашениях угрозу международной безопасности в данном районе.

Не подлежит сомнению, что, активизируя свою деятельность в багдадском пакте и готовясь к заключению указанных двусторонних военных соглашений, США фактически берут на себя руководящую роль в этом агрессивном блоке, пытаясь таким образом найти также замену провалившейся «доктрине Эйзенхауэра», от участия в которой отказались и те немногие арабские государства, которые заявили ранее о присоединении к этой доктрине.

Заключением двусторонних военных соглашений правящие круги США преследуют цель еще больше взять под свой контроль армию, а также государственный аппарат и промышленность стройматериалов Петрушевич заявил, что план сдачи на эксплуатацию новых жилых помещений в 1958 году перевыполнен. Вместо запланированных 122.473 комнат построено и сдано 127.254 комнаты.

Успешно выполнен также план строительства школ и больниц.

В прошлом году сдано в эксплуатацию 112 школ с 1619 классными комнатаами. Построены также все 17 намечавшихся по плану больниц, рассчитанных на 2294 больничные койки.

## НОВОСТРОЙКИ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 26 января. (ТАСС).

Как передает Польское агентство печати, выступая на пресс-конференции, министр строительства и промышленности стройматериалов Петрушевич заявил, что план сдачи на эксплуатацию новых жилых помещений в 1958 году перевыполнен. Вместо запланированных 122.473 комнат построено и сдано 127.254 комнаты.

Успешно выполнен также план строительства школ и больниц. В прошлом году сдано в эксплуатацию 112 школ с 1619 классными комнатаами. Построены также все 17 намечавшихся по плану больниц, рассчитанных на 2294 больничные койки.

## НЕОБОСНОВАННОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ГРЕЧЕСКОГО МИНИСТРА ЮСТИЦИИ

АФИНЫ, 26 января. (ТАСС).

Как сообщает газета «Афи», министр юстиции Каллиас сделал на днях заявление, в котором игнорирует возмущение мировой общественности по поводу македонского ареста героя греческого народа Манолиса Глазоса, пытающегося оправдать произволные действия греческих властей. При этом он допустил грубые антикоммунистические выпады.

Газета «Афи» указывает, что в связи с этим заявлением в компартии Греции Единой демократической левой партии (ЗДА) указали, что ввиду протестов, поступивших почтой из всех стран мира от организаций и деятелей, пользующихся мировой известностью, правительство оказалось в затруднительном положении. Ссылка министра на реакционный закон 375 не имеет под собой никакой почвы.

Этот закон периода диктатуры, применявший в чисто политических целях, был осужден всеми партиями оппозиции, как и юристами Греции. Если правительство хочет доказать свою демократичность, о которой оно заявляет, то оно должно освободить Глазоса или, по меньшей мере, передать его дело в обычный суд. Протести из-за границы не означают вмешательства во внутренние дела Греции, как это пытались представить министр Каллиас. «Мировая общественность», — пишет газета, — испытывает беспокойство в связи с произволом греческих властей и угрозой, создавшейся для него, и желает, чтобы престиж Греции не был скомпрометирован».

«БЕРЛИНЕР ЦЕЙТУНГ» О ПОДРЫВНОЙ РАБОТЕ ИЗ ЗАПАДНОГО БЕРЛИНА ПРОТИВ ГДР

БЕРЛИН, 25 января. (ТАСС).

Как сообщает берлинская демократическая газета «Берлинер цайтунг», 23 января в ГДР из Западного Берлина перешел журналист социал-демократии Фридрих Менцель. В течение нескольких лет он работал в различных политических организациях Западного Берлина и хорошо информирован о подрывной работе, которая ведется из Западного Берлина против ГДР.

В своем интервью газете «Берлинер цайтунг» он рассказал, что до перехода в ГДР работал в западноберлинской организации «Союз лиц, председавшихся при нацизме». Организация занималась не только деятельностью, соответствующей ее названию. Когда стала усиленно проводиться ремилитаризация Западной Германии, то гдешний председатель союза Герберт Девальд получил из центра в Дюссельдорфе специальные задания. К Девальду стали приводить

граждан ГДР, приезжавших в Западную Германию. Девальд беседовал с ними с глазу на глаз и в большинстве случаев предлагал им добывать информацию из ГДР. Его интересовали в первую очередь перевозки товаров по железным дорогам, передвижения войск, строительство аэропортов, и особенно сведения о советских частях, находящихся в ГДР.

Шпионская деятельность развернулась настолько, что вскоре пришло усиленно маскироваться. Официально шпионской организацией Девальда называлась берлинская газета «Фрайес ворт», являющаяся органом ХДС.

Деятельность организации финансировалась американцами, она фактически являлась филиалом американской разведывательной службы Си-Ай-Си. Каждый год она получала из Бисбадена до 70 тысяч марок.

## СЛЕТ АКТИВА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИЗРАИЛЯ

ТЕЛЬ-АВИВ, 25 января. (ТАСС).

С 23 по 24 января в Яффе проходил всенациональный слет активистов Коммунистической партии, посвященный подготовке партии к предстоящему в 1959 году парламентским и муниципальным выборам.

Делегаты слета с воодушевлением приняли приветствие председателя XXI съезду КПСС.

РЕШЕНИЕ ПАТРИОТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ АДЕНА

КАИР, 26 января. (ТАСС).

Представительство лиги Южной Аравии опубликовало здесь заявление, в котором говорится, что патриотические организации Адена решили не признавать законодательный совет Адена, недавно избранный в условиях репрессий

и преследований со стороны английских колониальных властей.

Как известно, говорится в заявлении, патриотические силы Адена бойкотировали выборы в законодательный совет и в настоящее время пришли к решению не признавать законность его постановлений.



Большую и разнообразную программу к декаде искусства и литературы Узбекской ССР в Москве готовят ансамбли «Бахор». На снимке: участницы ансамбля (слева направо) А. Ахмедова и Т. Умарова готовятся к выступлению.

Фото А. Палехова.

## Новые экспозиции по истории Узбекистана

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). В Республиканском музее истории культуры и искусства узбекского народа открыт отдел истории культуры.

— Этот отдел, — говорит директор музея т. Акрамов, — охватывает тысячелетний период. Многие экспозиции созданы заново, а существовавшие ранее расширены и дополнены. Он занимает десять залов, где размещено несколько тысяч экспонатов и среди них около семисот новых.

В экспозициях отражено расселение племен и народов, образование и становление государства, развитие языка, письменности, литературы, культуры, ремесла, промышленности, сельского хозяйства, торговли и т. д.

Широко освещаются исторически сложившиеся культурные и торговые связи узбекского народа с Россией, Индией, Ираном и другие страны. Карты из Московского государства в Среднюю Азию и другие страны Востока в XVI веке.

Экспозиции свидетельствуют о давней торговле узбеков с Китаем. Вот китайский ковш для разливания металла X века, изделия из фарфора, нефритовая чаша китайского производства XIV—XV веков. Рядом стенд с фарфоровыми изделиями — имитации китайского фарфора работы узбекских мастеров того же периода.

Некоторые фарфоровые предметы издавна связывали узбеков с Россией. Интересен, например, синий праздничный матерчатый шатер, сшитый из местных и московских тканей.

Экспозиции свидетельствуют о давней торговле узбеков с Китаем. Вот китайский ковш для разливания металла X века, изделия из фарфора, нефритовая чаша китайского производства XIV—XV веков. Рядом стенд с фарфоровыми изделиями — имитации китайского фарфора работы узбекских мастеров того же периода.

Некоторые фарфоровые предметы издавна связывали узбеков с Россией. Интересен, например, синий праздничный матерчатый шатер, сшитый из местных и московских тканей.

Узбеки и другие народы открыты для посещения.

ШКОЛА ГОТОВИТ КАДРЫ ДЛЯ НЕФТЕПРОМЫСЛА

ЧИМИОН. (Корр. «Правды Востока»). Замечательных результатов в укреплении связи с жизнью достигла средняя школа № 15 поселка нефтепромысла «Чимин» Ферганской области. Знала, как промысел нуждается в квалифицированных токарях и слесарях, руководители школы и промысла решили помочь старшеклассникам овладеть профессиями. Многие десятиклассники заявили, что по окончании школы они будут работать в механической мастерской промысла.

НОЧНОЙ САНАТОРИЙ

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Три месяца назад на нефтепромысле «Андижан» был открыт ночной санаторий. Красивое здание, расположено в живописной местности. Нефтяники в течение 24 дней получают четырехразовое усиленное питание, проходят курс лечения под наблюдением врачей и медицинских сестер.

</